时速416.6公里 沪杭高铁再次破记录

据新华社电 9月28日11时37分,国产 "和谐号"CRH380A新一代高速动车组,在沪 杭高铁试运行杭州至上海途中,最高时速达到 416.6公里,再次刷新世界铁路运营试验最高 速。这又一次证明中国高铁已全面领先世界。

目前,我国已投入运营的高速铁路营运里程达到7055公里,居世界第一位。我国已经成为世界上高速铁路系统技术最全、集成能力最强、运营里程最长、运行速度最高、在建规模最大的国家,引领着世界高铁发展的新潮流。

2008年6月24日,国产CRH3型"和谐号"动车组列车曾经在京津城际高铁上创造了394.3公里的世界铁路运营最高时速纪录。

沪杭高铁连接上海、杭州两大城市,全长 202公里,设计时速350公里。由上海虹桥站 引出,途经上海市闵行、松江、金山区和浙江省 嘉兴、杭州市,终到杭州东站,规划年输送旅客 为单向8000万人次。

沪杭高铁2009年2月26日开工建设, 2010年8月6日完成全线铺轨,同年9月1日 全线进入联调联试。

沪杭高铁投入运营后,将与京沪高铁、沪 汉蓉铁路通道、杭长和东南沿海高铁紧密衔接,并与杭甬、沪宁、宁杭等城际铁路一起,组 成覆盖长三角地区并向其他区域辐射的快速 客运网。

中国铁路跑进风时代

2006年9月28日,时速200公里CRH2型"和谐号"动车组下线。

2007年4月6日,时速250公里CRH5型"和谐号"动车组下线。

2007年11月24日,时速300 公里CRH2-300型"和谐号"动 车组下线。

2008年4月11日,时速350公里CRH3型"和谐号"动车组下线。我国也由此成为世界上仅有的几个制造时速350公里高速铁路移动装备的国家之一。

今年5月,时速380公里的新一代高速列车"和谐号" CRH380A下线,揭开了中国新一代高速动车组的神秘面纱。

对于高速动车组来说,时速每提升约30公里就意味着一次技术的飞跃。今天创造的时速416.6公里纪录,再次证明中国高铁技术装备实现了跨越式发展。

日方跟踪干扰中方渔政船

我外交部敦促日方立即停止该行为

据新华社北京9月28日电外交部发言人姜瑜28日在例行记者会上表示,希望日方采取切实措施为修补中日两国关系做出积极努力。

姜瑜在回答中国渔政执法船在相关海域巡逻的问题时说,钓鱼岛附近海域是中国渔民传统作业渔场,中方派遣渔政执法船是依据中国相关法律法规开展的渔业管理活动,"我们希望日方停止对中方渔政执法船的跟踪、干扰行为。"

近日4名日本公民擅自进入河北省某军事管理区并对军事目标进行非法录像,被当地国家安全机关审查。姜瑜在回答关于此事的提问时说,据了解,此案正在审理之中。针对日本国内有舆论认为这一事件和钓鱼岛事件有关,姜瑜说,两件事情性质完全不同,这一事件会依法得到公正处理。

自恃亲普京 不服总统管

莫斯科市长卢日科夫下岗

据新华社电 俄罗斯总统新闻局28日宣布,总统德米特里·梅德韦杰夫当天签署命令,解除首都莫斯科市长尤里·卢日科夫的职务。这使得舆论盛传的卢日科夫"下课"传闻成为事实。

失去信任

梅德韦杰夫签署的解职命令公布于政府网站上。法新社援引梅德韦杰夫发言人季马科娃的话报道:"一个地区领导有两种方式提前结束任期,一是自愿宣布辞职,二是得到失去信任这样的严厉评价。莫斯科市长刚结束休假回国,总统今天就签署解职命令,你们可以自己得出结论。"

命令自签署时生效。自此,卢日科夫长达18年的莫斯科市长生涯画上句号。

■早有矛盾■

卢日科夫与克里姆林宫之间早有积怨

今年8月,莫斯科遭遇山火与浓烟侵袭,卢日科夫作为市长却到奥地利度假休闲。这一作法遭到克里姆林宫公开批评。

9月初,卢日科夫又在《俄罗斯报》发表署名文章,流露对现任政府不满,要求执政党推举其他人参与下届总统选举,以"恢复政府往日权威和地位"。

梅普暗斗▮

卢日科夫被视为俄罗斯总理普京的盟友。他1992年起任职莫斯科市长,本届任期定于2011年夏结束。这样一位政界要人提前"下课",是因为他公开对总统梅德韦杰夫表示不满。由此,外界纷纷猜测,卢日科夫事件,可能是梅德韦杰夫与普京之间的"权力之争"。

美国拟立法加强网络监控

所有通信方式全部"被监听"

据新华社电 美国联邦政府打算明年向国会递交一项 立法提案,强制要求所有通信服务具备被监听或监视的技术条件,以便执法机构能够拦截并破解加密信息。

面对黑莓手机、"脸谱"社交网站和 Skype 即时通信软件,联邦调查局等部门担心自己的监控能力下降。如果国会通过相关立法,执法机构即使面对新兴通信方式,也能做到容易监听,有效监视。

简言之,所有通信方式必须能够"被监听"。

泰总检察长办公室被炸

系曼谷近一周来第四次爆炸

据新华社曼谷9月28日电 泰国警方28日说,泰国总检察长办公室27日晚遭到手榴弹袭击,但未造成人员伤亡。鉴于近来曼谷爆炸事件频发,当局表示可能要把紧急状态延长至今年年底。

《民意报》网络版援引泰国警方消息报道,27日20时左右,不明身份者把一枚手榴弹投进曼谷北部维帕瓦滴兰实路上的总检察长办公室。爆炸造成建筑物玻璃破裂、树木

折断,并留下一个直径约30厘米的弹坑。 这是曼谷近一周来第四次发生爆炸事件。26日,泰国 总理阿披实官邸附近发生爆炸,所幸未造成人员伤亡。

关注朝鲜党代会

金正日当选朝劳动党总书记

据朝鲜中央通讯社28日报道,当天在平壤召开的朝鲜劳动党代表会议推举朝鲜最高领导人金正日为朝鲜劳动党总书记。

报道说,朝鲜劳动党代表会 议郑重向国内外宣布,推举金 正日为朝鲜劳动党总书记。推 举金正日至朝鲜劳动党的最高 位,是朝鲜数百万党员、人民军 官兵和人民的最高光荣与幸 福,是朝鲜祖国和民族的一大 喜事。

报道说,对金正日的推举显示了全体党员、人民军官兵和人民的绝对支持和信赖。在金正日的领导下,坚决拥护领袖创下

的不朽革命业绩,将先军革命伟 业进行到底。

朝鲜劳动党代表会议于28日召开,选举劳动党最高指导机关。这是时隔44年朝鲜劳动党 再次举行的代表会议,也是朝鲜劳动党历史上举行的第三次代表会议。



9月28日,在平壤, 在平壤, 经常会议的宫 大民满黑 传满黑 车。

背景链接

44年来 首次举行党代会

朝鲜劳动党代表会议28日在首都平壤举行。这是时隔44年朝鲜劳动党再次举行的代表会议,也是朝鲜劳动党历史上举行的第三次代表会议。

在朝鲜劳动党的历史上,类似的代表会议过去只在1958年和1966年举行过两次。

按照1980年通过的《朝鲜劳动 党章程》,党中央委员会可以在两 次全国代表大会之间召开党代表 会议,讨论决定有关党的路线和政 策方面的紧急问题,进行人事调 整。由此可见,党代表会议的意义 和作用不亚于全国代表大会。

1958年的党代表会议主要总结党内反宗派主义斗争的问题,进一步加强了以"党的惟一思想体系"为基础的党的统一和团结。1966年的党代表会议主要分析了当时的国际形势,阐明了劳动党对社会主义和国际共产主义运动发展的原则立场。两次会议讨论的问题虽不同,但都具有全局性、根本性。

时隔44年后召开的这次党代 表会议,是在朝鲜国内外面临新形势下举行的一次重要会议。朝鲜 在2007年11月明确提出要在已故 国家主席金日成诞辰100周年的 2012年"打开强盛大国之门"。3年 来,朝鲜的经济建设虽然取得了一 定的成就,但此后的任务更为繁 重。在这一时刻,选举党的领导机 构,创造良好的外部环境,对完成 强国建设任务至关重要。

延伸阅读

金正日儿子晋升大将

28日凌晨1时05分,一条 军事任命消息从这幢大楼播 发。这条500多字的消息立刻 引起全球关注。

这项任命由朝鲜人民军最高司令官金正日签署,朝鲜国防委员会发布——李英浩被授予朝鲜人民军次帅,金敬姬、金正银、崔龙海等六人被任命为大将,另外还有34人分别被任命为上将、中将和少将。

28日,是朝鲜劳动党代表 会议举行的日子,这是1966年 来朝鲜头一次举行这样的会 议。这一天,从朝鲜发出的头 一条消息是军事任命。

在朝鲜,人民军有明确的将帅体系。最高军事称号是

"大元帅",已故朝鲜领袖金日 成曾获此项殊荣。

"大元帅"以下为"元帅" 和"次帅",然后是大将、上将、 中将和少将。"元帅"目前有两位,一位是金正日,另一位是 朝鲜革命元老李乙雪;"次帅" 包括赵明录、金永春、李用茂、 金一哲、李河日等十多人。

在 28 日公布的任命中,被任命为人民军大将的金敬姬是金正日的妹妹,任劳动党中央轻工业部部长;金正银被外界报道是金正日的,这次任命是朝鲜官方媒体首次公开报道金正银的名字,但对于他的家庭身份没有提及。

国际目光聚焦半岛北方

全球有时差,此刻关注朝 鲜却不论昼夜。十几个小时 内,朝鲜消息一经对外发布, 立刻吸引世界的目光。

得知金正银被任命为大 将后,美国国务院负责东亚和 太平洋事务的助理国务卿坎 贝尔第一时间发表看法,称对 朝鲜的未来政局变化进行判 断"为时尚早"。

美国有线电视新闻网 (CNN)当天上午整点新闻头 条,就是报道金正银被任命为 大将的消息,其标题是:"金正 银晋升"。节目中,金正银的 照片被反复展示。

德国《明镜周刊》网站在 金正银被任命为大将后不久 以"金的儿子升职"为题进行 报道,并登载了据称是金正银 的照片。文章指出,"这是朝 鲜媒体首次在报道中提到金 正银",并用很长篇幅介绍金 正银个人经历。

文图均为新华社发

全国人大常委会委员表示

贪污罪从未考虑取消死刑

据新华社北京9月28日电 全国人大常委会委员、全国人大内务司法委员会副主任委员陈斯喜28日表示,全国人大常委会在刑法修正案草案的起草过程中从来没有考虑过取消贪污贿赂犯罪的死刑。

陈斯喜是在回答网友的有关提问时作此表示的。他说,我们国家一贯高度重视预防和惩治贪污腐败,贪污贿赂严重侵害了国家和人民的利益,必须依法予以严厉惩处。对贪污贿赂犯罪,我们的刑法已经有明确规定。这次审议的刑法修正案草案,并没有涉及现行刑法中关于国家工作人员贪污贿赂犯罪的修改。

今年8月23日,十一届全国人大常委会十六次会议审议了刑法修正案(八)草案。此次刑法修改的重点之一是拟取消近年来较少适用或基本未适用的13个经济性非暴力犯罪的死刑。关于是否取消贪污贿赂犯罪死刑曾引起社会高度关注。陈斯喜回答网友提问,是全国人大有关方面对此作出的权威回应。

慈善晚宴今日举行

一半受邀者拒盖茨巴菲特

本报讯据北京晨报报道,巴菲特与盖茨都已经来了,29日晚将在京一起出席慈善晚宴。由于保密工作做得太好,具体能够出席晚宴的富豪名单和地点仍是个谜。

迄今为止,福耀玻璃集团董事长曹德旺、SOHO中国首席 执行官张欣、比亚迪董事长王传福、蒙牛集团创始人牛根生和 黄埔投资集团董事长陈光标(微博)肯定会出现在会场。

据媒体报道,已有一半接到邀请函的中国富豪表示不会去参加这场慈善晚宴。

从今年8月底开始,中国的很多富豪就陆续接到了比尔· 盖茨和巴菲特慈善晚宴的邀请。不少富豪也在不同场合表达 了自己的看法。 (高尚)

京津冀高速不停车收费

需安装相应装置并购买通行费卡

据新华社北京9月28日电 在交通运输部的统一部署下,京津冀区域高速公路联网不停车收费系统28日开通。

该系统的使用范围覆盖了北京市15条高速公路的全部 收费站点,天津市6条高速公路的13个收费站点,河北省20条高速公路的24个收费站点。系统开通运行后,所有安装京津冀区域内发行的电子收费车载装置的车辆,可通过ETC或人工刷卡的方式实现京津冀区域内的跨省(市)通行,由系统后台完成通行费的跨省(市)结算。驾驶员需安装相应装置并提前购买通行费卡。

ETC是电子不停车收费系统的简称,通过安装在车辆挡风玻璃上的车载电子标签及速通卡,与收费站ETC车道上的微波天线之间的微波专用短程通讯,实现车辆通过路桥收费站不需停车自动缴纳通行费的目的。

人工刷卡收费是ETC电子不停车收费辅助缴费方式。在ETC通道未覆盖路网内所有收费站点前,ETC用户通过普通收费车道时,可拔出电子标签中的速通卡实现停车非现金缴纳通行费功能的电子收费系统。

世博会国庆期间推便民措施

平日票补差价可换指定票

新华社上海9月28日电上海世博会组织者近日宣布,国庆长假10月1日至7日为世博会指定日,为满足部分持平日票的游客在此期间人园参观的需求,自2010年9月30日至10月7日,园区现场各售票处将为游客提供平日票补差价换取当日或次日指定日门票的服务。

参观者可凭未使用的平日普通票、平日优惠票享受补差价换票服务,即每张平日普通票补差价40元可换取一张当日或次日的指定日当日普通票,每张平日优惠票补差价20元可换取一张当日或次日的指定日当日优惠票。3次票、7次票和手机票不在本次换票服务范围内。

世博会园区现场白莲泾、高科西路等10个出人口的售票处均提供换票服务,其中当日指定日票换票时间为每天8时至20时50分,次日指定日票换票时间为每天16时至20时50分。



国美争夺战尘埃落定

黄光裕输 陈晓留任

据新华社香港9月28日电 备受关注的国美特别股东大会28日晚尘埃落定,根据国美管理层当晚7时许公布的投票结果,由黄光裕一方提出的5项决议案除"即时撤销一般授权"一条获股东投票通过外,其余4项均被否决,现任董事局主席陈晓得以留任;而由陈晓一方提出的重选3名贝恩资本代表担任国美非执行董事的决议案悉数获得通过。

94.8%投票赞成、5.2%反对重选贝恩资本代表竺稼为国美非执行董事;重选 Ian Andrew Reynolds及王励弘两位贝恩资本代表为国美非执行董事的决议案也以54%的赞成票被通过。

第四项决议案——即时撤销国美于2010年5月11日召开的股东周年大会上通过的配发、发行及买卖国美股份之一般授权,获54.6%赞成、45.4%反对获得通过;第五项决议案——即时撤销陈晓作为国美执行董事兼董事局主席之职务,获48.1%赞成、51.9%反对未获通过;其余三项涉及即时撤销孙一丁作为国美执行董事之职务及即时委任邹晓春、黄燕虹

作为国美的执行董事的决议案未获通过。 2010年5月18日,作为国美单一大股东的黄光裕因非法 经营罪、内幕交易罪、单位行贿罪被北京市第二中级人民法

院判处有期徒刑14年。 2010年5月黄陈两派在委任贝恩资本代表担任国美非执行董事的问题上出现重大分歧。2010年8月5日晚,国美在港起诉黄光裕,自此国美"黄陈之争"进入白热化阶段,其后身为国美董事局主席的陈晓和国美单一大股东为保各自利益,各出招数。